

克鲁斯堡没有海面, 未见发射异常

36岁“火箭”

成功飞天



奥沙利文在决赛后抱着儿子向观众致意



世锦赛第四次夺冠, “火箭”亲吻奖杯



看看两位球员的表情, 就知道胜利归谁了

猜测

火箭还能飞多久?

当43岁的台球皇帝亨德利告别球台, 当“75三杰”渐渐老去, 当斯诺克球台只剩下20多岁更为年轻的球手时, 奥沙利文也感到了些许落寞, “我知道时间不会太长了。”

不过, 令斯诺克迷们倍感欣慰的是, 火箭暂时并没有退役的打算, “我不会退役的。我身体的一部分驱使我去打台球, 在接受心理医师彼德斯的调节之后, 我变得更加快乐了, 我会享受台球, 但是有时候太难了, 台球比赛本身就是个非常大的挑战, 以前我会非常在乎输赢, 但现在我不会了, 我会告诉自己我已经很完美了。”

是的, 如今36岁的奥沙利文可能还会享受拥有斯诺克的日子, 也许会打到40岁, 也许不知道在某一个时刻, 他就会终结自己的斯诺克生涯。一切都待定, 对于斯诺克迷而言, 他们最大的渴望, 当然是火箭还能继续为大家带来赏心悦目的斯诺克, 因为在这个世界上, 奥沙利文的天赋是公认最好的, 没有之一, 尽管他还没有到达亨德利创下的那个高度。

世锦赛结束了, 过去的一个赛季已经完结, 接下来, 奥沙利文将迎来属于自己的假期。当然, 对于新赛季, 人们对于奥沙利文的期望或许更高。因为一个健康向上的火箭回来了, 如果下一次, 火箭还能在克鲁斯堡问鼎, 你也一定不用奇怪。

数字

500000 世锦赛夺冠, 奥沙利文获得25万英镑, 总奖金达到50万英镑成为赛季头号吸金王, 丁俊晖本赛季也收获20多万英镑排名第六。

4 这已是奥沙利文第4次问鼎世锦赛冠军, 追平了希金斯, 此前他在2001年、2004年和2008年已经收获冠军。奥沙利文总共4次进世锦赛决赛, 全部夺冠。

34 1978年, 45岁的里尔顿获得了世锦赛冠军, 上演了不老神话。如今, 36岁零3个月的奥沙利文成为34年以来最老的世界锦赛冠军。

9 尽管奥沙利文世锦赛夺冠, 但之前“欠”的账太多, 因此在最新的排名中, 奥沙利文只名列第9。排名第1的仍然是塞尔比, 丁俊晖的排名则下跌到了第11位。梁文博和肖国栋分居37和41位。

北京时间昨天凌晨, 克鲁斯堡见证了36岁的“火箭”又一次飞天。奥沙利文在斯诺克世锦赛决赛中, 18:11击败“机长”卡特, 第四次拿到了世锦赛的冠军, 并且缔造了4战世锦赛决赛全部夺冠的传奇纪录。赛后, 奥沙利文说, 他暂时不会退役。“火箭”还在续写历史。这对全世界斯诺克迷都是福事, 大家都希望“火箭”能继续带来赏心悦目的享受。

□本组撰文 现代快报记者 吕远

他, 复苏了

从无人看好到一飞冲天

克鲁斯堡, 世锦赛决赛的所在地, 斯诺克里的大场面。可赛前, 几乎很少有人看好奥沙利文。

这并不奇怪, 因为各种原因缺席多站比赛后, 整整一个赛季, 奥沙利文只在德国拿到一个排名赛冠军, 世界排名也跌出了前10。

谁也不知道, 火箭何时能打好, 谁也不知道火箭还能否“飞天”。可当奥沙利文一路过关斩将, 杀进决赛后, 人们猛然发现, 火箭复苏了, 他像换了个人一样, 不再盲目进攻, 他也开始防守, 每一杆都打得那么认真。

是的, 奥沙利文就是这样为大场面而生的人, 越是不被看好, 似乎越能激发他的所有潜能。

决赛对阵卡特, 卡特和奥沙利文一样正遭遇斯诺克的瓶颈, 一度想退役。两位“病人”的对决, 奥沙利文打得更为得心应手。18:11, 奥沙利文完胜, 在克鲁斯堡, 他第4次捧起了世锦赛的冠军奖杯, 脸上带着胜利的笑容。

他, 改变了

两种感情帮他脱胎换骨

友情

彼德斯教授让他重生

奥沙利文和卡特的世锦赛决赛现场, 一位西装笔挺的英国绅士站在克鲁斯堡的贵宾厢里, 聚精会神地观看着比赛, 他是大名鼎鼎的史蒂夫·彼德斯博士, 这次世锦赛, 无论是世界台联官员还是英国众多记者都说奥沙利文改变了许多, 尤其是在场上比任何时候都要从容, 都要理智, 这一切的转变都是靠史蒂夫·彼德斯的帮助。

这名英国谢菲尔德大学的教授, 在2008年北京奥运会上帮助英国自行车队取得了极佳的战绩, 他被称为“奖牌后的大脑”。奥沙利文说找到彼德斯问诊, 是自己“掷出的最后一颗骰子”。“如果没有效果, 我就会离开斯诺克。我体会不到这份职业带给我一丝一毫的乐趣。”

奥沙利文夺冠后的第一声感谢送给了彼德斯, “如果没有他, 我可能已经不打斯诺克了。”是的, 曾经奥沙利文就像个机器, 过度工作, 感觉非常疲惫。“在酒店的房间里我感觉很崩溃, 我的病情很严重了, 我只想回家。我根本就不想自己开车, 宁愿坐火车回家, 要知道我曾经为赶一个比赛, 在开车的时候睡着了, 这太危险了, 也许我会伤着自己和别人, 甚至是自杀。”最后, 是彼德斯“拯救”了他。

“我从来不需要别人告诉我怎么打斯诺克, 但是史蒂夫

最近一年, 几乎很少看到奥沙利文打得如此耐心, 如此专注, 如此认真, 没了脾气, 没了场外的闹剧, 甚至开始尊重他的所有对手。很多人都感叹, 奥沙利文变了, 变得理智了。是的, 他的改变得感谢两个人, 一个是心理医生彼德斯教授, 另一个则是他的儿子小罗尼。



“火箭”在颁奖仪式上与儿子小罗尼一同分享胜利的喜悦

教会我用新概念去看待我的大脑。我的大脑是一台机器, 只要我学会控制它, 我就可以实现一切可能。”与彼德斯合作一年多以来, 奥沙利文慢慢学着更好地调控自己的理智, “内心深处, 我曾不再确定自己是否愿意继续打斯诺克, 它把我的身心都纠结在一起, 我无法呼吸。但现在我意识到, 一切不可能完美, 我们能做的不过尽己所能。”他笑得坦然, 更多的不是因为这个冠军, 而是因为一份希望得到了拯救。

在接受采访时, 彼德斯说, “我帮助了许多运动员, 罗尼非常愿意接受帮助, 我们平时让他花费时间做一些练习, 他每次都完成得很好, 他总是给予反馈, 学习我们给他的东西, 达到了他世锦赛上这样的心理状态, 当然他不是完美的人, 但是我想他比12个月前好

多了, 他非常了不起, 我做的, 只是教他这些技巧和方法, 但是他如果不去做的话就无法成功。”

亲情

儿子让他更富有激情

夺冠后的奥沙利文, 抱着自己的儿子小罗尼一同领奖, 父爱在这一刻得到了升华, 他开始热爱他的家庭, 热爱他的儿子。这让他比赛中更富有激情。

“在比赛还没有完全结束的时候, 我已经变得非常情绪化。我觉得整片球场只有我, 和我的罗尼, 安安静静两个人。与儿子分享这一刻, 这是我生命至今最美丽的感受。”奥沙利文赛后说道。

他为自己的儿子也起名罗尼。小罗尼喜欢斯诺克, 尽管饱受其苦的奥沙利文费尽心思希望儿子能更青睐足球或是橄榄球等其他运动项目, “小家伙对我的建议从不当回事。”说这话时, 奥沙利文的口吻是宠溺的。“我知道我有推动这项运动发展的责任。我并不觉得我很老了, 但看看周围, 都是那些年轻的面孔, 我会问自己, ‘我还能夺得冠军吗?’ 夺冠的可能, 越来越小了。但我却比很多年前都更快乐, 因为眼下家庭对我来说才更重要。”

搂着小罗尼, 漫天彩带飘下, 奥沙利文这一刻只是个想让儿子感到骄傲的父亲。很多人都欣慰于奥沙利文的这些变化, 包括他的对手。